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Resposta: 09

Comentário

01.	Correta. 
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	 Cálculo da inversa de f(x):
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		  x(y – 2) = 2y + 3
		  xy –2x = 2y + 3
		  xy – 2y = 2x + 3
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	 Portanto, (fof) (x) = (fof–1) (x) ⇒ f–1(x) coincide com f(x).
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02.	Incorreta. 

	

D = R
Im = ]–∞, –2[ ∪ [0, +∞[

04.	Incorreta. f : R → R ⇒ D = R e CD = R

	 Gráfico ⇒ f x
x

( ) = 



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1
2

	
	 D = R e Im = R+

*

	 Portanto, descrescente e não sobrejetiva.

08.	Correta. Função injetora → (x1 ≠ x2 ⇒ y1 ≠ y2)
	 Logo, se f é estritamente crescente, f é injetiva.

16.	Incorreta. f x x a f a( ) ( )= + → = +2 281 81
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Resposta: 28

Comentário

01.	 Incorreta. Exemplo: 
0
2

0= ∈  Q

02.	Incorreta.

	 A = {a, {a}}
	 (V) {a} ∈ A
	 (F) {{a}} ∈ A

04.	Correta. 
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	 Cálculo das raízes:

	 x2 + 1 = 0 ⇒ x ∉ R
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	 Estudo dos sinais
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	 Portanto, não possui solução inteira.

08.	Correta. |2x – 3| = –1 ⇒ S = ∅
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16.	Correta. f(x) = –|x| + 3

				    Gráfico
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Resposta: 52

Comentário

01.	 Incorreta. A . B ≠ B . A geralmente, logo (A + B)2 = (A + B) . (A + B).

02.	Incorreta. 

	

D =
−
−

−

2 4 2
1 2 1
3 1 1

	 D = 4 – 12 + 2 + 12 – 2 – 4
	 D = 0

	 Logo, o sistema é indeterminado.
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04.	Correta. 

	 f(x) = ax2 + bx + c
	 f(0) = a . 02 + b . 0 + c

	 1 = c

	 f(2) = a . 22 + b . 2 + 1
	 3 = 4a + 2b + 1
	 2 = 4a + 2b (I)

	 f(–1) = a . (–1)2 + b . (–1) + 1
	 3 = a – b + 1
	 2 = a – b(II)
	
	 Resolvendo o sistema entre (I) e (II).
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	 a = 1 e b = –1

	 a + b + 3c = 3

08.	Incorreta. 

	 det (B) = det . (2A . At)
	 det (B) = det . 2A . det (At)
	 det (B) = 2n . det . (A) . det (At)
	 det (B) = 2n . 5 . 5
	
	 Não é possível concluir o valor do det (B) sem o valor de n.
	
16.	Correta. 
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32.	Correta. 

	 C = A . B
	 C3, 2 é igual ao produto da linha 3 da matriz A pela coluna 2 da matriz B.

	 aij = 2i – 3j
	 a31 = 2 . 3 – 3 . 1 = 3
	 a32 = 2 . 3 – 3 . 2 = 0
	

	 bij = 2i + j
	 b12 = 2 . 1 + 2 = 4
	 b22 = 2 . 2 + 2 = 6
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	 C32 = 3 . 4 + 0 . 6
	 C32 = 12

	 3 . C32 = 3 . 12 = 36
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Resposta da UFSC: 03
Resposta do Energia: 01

Comentário

01.	Correta. Aplicando a relação fundamental:
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	 Aplicando fórmulas do arco duplo:
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Logo: (sen x + cos x) = 

4 2
 + 

7
 = 

4 2 + 7
9 9 9

02.	Incorreta. 

	
f(x) = cos 

x + 
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	 Aplicando a fórmula da soma de arcos:

	

	
Logo: f(x) = sen 

1
 . x− 



2



UFSC
Matemática (Amarela)

	 Período de f(x) = p = 
2

 = 
2

 = 
2

 = 4
π π π

π
| |c 1

2
1
2

	 Paridade de f(x): uma função é par se, e somente se, f(–x) = f(x). Isso não ocorre neste caso, 
pois:

	

	 Logo: f(–x) ≠ f(x) e f(x) não é par.

04.	Incorreta. 

	

g x sen( ) = +2  (3x) = 2 + 1 . sen (3x)

                                   

                                     

↑ ↑
a b

	 Cálculo do conjunto imagem de g(x):
	 Im = [a – b, a + b] = [2 – 1, 2 + 1] = [1, 3]
	 Logo, o valor mínimo de g(x) é 1.

08.	Incorreta. 

	 −
13
3

π
 equivale a –780o.

	 Somando três voltas completas, temos:
	 –780o + 3 . 360o = –780o + 1080o = 300o
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16.	Incorreta. 

	

	 Condição de existência: cos α ≠ 0 → α ≠ 
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Resposta: 11

Comentário

01.	Correta. 

	 P x x x

R x Q x

( )

( ) ( )

2 + →

↓

  Como o divisor é de grau 2, o resto R(x) deve ser de no máximo grau 1, 
ou seja, R(x) = ax + b.

	 P(x) = (x2 + x) . Q (x) + R(x)
	 P(x) = (x2 + x) . Q (x) + ax + b
	 P(0) = (02 + 0) . Q (0) + a .0 + b = 2 → b = 2
	 P(–1) = ((–1)2 + (–1)) . Q (–1) + a . (–1) + b = 3 → –a + b = 3

	 Logo: – a + 2 = 3 ∴ a = –1

	 Substituindo em R(x) = ax + b, temos:

	 R(x) = – 1 . x + 2 

	 Assim, temos:

	 R(7) = – 1 . 7 + 2 = – 5 

02.	Correta. x3 – 4x2 + nx + 30 = 0

	 Aplicando Girard:

	 r1 + r2 + r3 = 
−

= −
−

=
b

a
4
1

4

	 Como 4 é múltiplo de 2, é verdadeira.

04.	Incorreta. 

	 q(1) = 1 + a + a2 + ... an (soma em P.G.)
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08.	Correta. 
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Resposta: 69

Resolução
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Resposta: 06

Comentário

01.	 Incorreta. 

	 		

Diagonal D

D  = a  + b  + c

D  = (x + 1)  + ( 2x )  + ( 3 . x)

2 2 2 2

2 2 2 2

DD  = x  + 2x + 1 + 2x + 3x

D = 4x  + 4x + 1

2 2 2

2

	 Logo, a diagonal não é expressa por uma função quadrática.
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02.	Correta. 

	

	 Temos que R = 2 m e H = 4 m.
	 V = π . R2 . H → V = π . 22 . 4 → V = 50,24 m3 → V = 50 240 L

	
04.	Correta. A altura do tronco é 15 cm.

	 	

v =  . (A A A  . A

v =  . (  . 

v = 

ht
B b B b3

15
3

20 10 20 102 2 2 2

+ +

+ +

)

)

55 . (400 + 100 + 200)

v = 3500 cm3

08.	Incorreta. A base do prisma é um triângulo retângulo e suas dimensões estão em PA de 
razão 5. Um triângulo retângulo com lados em PA possui lados proporcionais a 3R, 4R e 5R, 
sendo R a razão da PA. Logo, a base será:

	 		

	

	 A área total do prisma corresponde a duas áreas de base mais as áreas das faces laterais.

	

A

A

t

t

=

=

2 . 
15 . 20

 + 25 . 10 + 20 . 10 + 15 . 10

 cm
2

900 2
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16.	Incorreta. 

	

	 Por Pitágoras:
	 262 = 102 + h2 → h = 24 cm

	
V V= → =

1
3

1
3

2 2 .  . R  h  .  . 10  26π π. .

	 V = 2721,33 cm3 → V = 2,721 L
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Resposta: 17

Comentário

01.	Correta. 
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	 Igualdade de números binomiais com linhas iguais:

	 1o)	Colunas podem ser iguais:
				    x = x – 1 → 0 = –1 (não convém)

	 2o)	Colunas podem ser complementares:
				    x + (x – 1) = x + 3 ∴ x = 4

02.	Incorreta. Binômio de newton: 
3

4

x
x+



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	 Aplicando a fórmula do termo geral:

	

T
p x p

T

p
p p p=













=






=

−
− −4 3 44
1 4 .  x  . (3 . x  x. ) .

44
3

44 4 4 4 2

p p
p p p p p





=






− − + − − + .  x  x  . 3  . x. .

	 Para que T seja independente de x, anula-se o expoente de x: –4 + 2p = 0 → p = 2

	 Logo: T =






= =−4

2
3

4
544 2 0 2 .  x

2! 2!
 . 3.

!

04.	Incorreta. Escolhendo comissões, não importa a ordem dos componentes, logo temos com-
binações:

	 n = C  . C  . C5
2

6
2

2
1  = 10 . 15 . 2 = 300 comissões

08.	Incorreta. 

	

escolha dos sexos  escolha da cor dos olhos  escolha do cabello

                                                     ↓ ↓                              

              1             

↓
   .                    3                     .               4                  = 12

16.	Correta. 

	
C18

15 18
816= =

!
3! 15!
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Resposta: 16

Comentário

01.	 Incorreta. Pertence à bissetriz dos quadrantes pares.

02.	Incorreta. 

	 − −
− −

=
2 4 1 2

11 2
0

n n
 → 22 – 8 n – 4n + 11 –4 = 0

								        –3n + 21 = 0
								              n = 7

	 Logo, existe n natural.

04.	Incorreta. 

	
x y

x

x y
8 4

1 8

2 8

− =

− =

    ( )

	

	 Substituindo o ponto (4,2) na reta s, temos:
	 2 . 4 + 1 . 2 + c = 0 → c = –10

	 Logo, a equação da reta s, perpendicular à reta r e que passa por (4, 2), é 2x + y –10 = 0.
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08.	Incorreta. 

	

	

1
4

1
9
4

5
4

9
4

1 1

2

2 2

+ − =

− = → = − → = − ∉

R

R R R R

	 Logo, a equação não corresponde a uma circunferência.

16.	Correta. 

	
	 Cálculo da distância de centro C (–3, 4) até a reta r: 4x + 3y – 15 = 0

	

d
ax by c

a b

d

=
+ +

+

=
− + −

+
=

0 0

2 2

2 2

4 3 3 4 15

4 3
3

.

.( ) .

	 A distância d entre o centro C e a reta r é menor que o raio R da circunferência, logo a reta  
R é secante à circunferência.
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Resposta: 23

Comentário

01.	Correta. Ângulos alternos externos são iguais.
	 3x + 4o = 4x – 37o

	 Logo, x = 41o.
	 A soma dos ângulos: 3x + 4o + 4x – 37o = 7x – 33o. Como x = 41o, temos 7 . 41o – 33o = 254o.
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02.	Correta. Observe o desenho:

	

	 Sendo O o centro da circunferência, então 
A = 156o.

	

	 Sendo B o ângulo inscrito, temos que  
B = A/2. Logo, B = 78o.

	

	 x = 27o + B
	 x = 27o + 78o = 105o

04.	Correta. 

	

	 O triângulo DAB é isósceles. Então seus ângulos medem 45o.

	 Área do triângulo DAB = 22 . 22
2

 = 242

	 Por Pitágoras: DB2 + 222 + 222 = 22 2

	 A área do triângulo CDB = 
22 . 22 2

2
242 2= .

	 AABCD = 242 + 242 2  = 242 (1 + 2)
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08.	Incorreta. 

	 	 	

	 Pitágoras no triângulo ABC:
	 62 = 42 + y2 → y = 2 5

	 Os triângulos ABC e AED são semelhantes.

	

6 2 5
4

12 5
5x

x= → =

16.	Correta. 

	

	 Pitágoras: 92 = 62 + c2 → c = 3 5

	 No triângulo retângulo temos que a . h = BC

	 9 . h = 6 . 3 5  → h = 2 5


